

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА

30 декабря 2020 г. – 12 января 2021 г.



ИСКРА

№ 26

(21883)

цена свободная

1902

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ 16+

ПОЗДРАВЛЯЕМ
С НАСТУПАЮЩИМ 2021 ГОДОМ!



Подошёл к концу високосный 2020-й. Любой, даже не самый простой, год нужно провожать, осмысливая тот опыт, который он принёс. Чему же мы научились? Какие уроки мы возвысим с собой в будущее? Я назову три, на мой взгляд, главных.

Прежде всего, жизнь напомнила нам, что милосердие, товарищество и взаимопомощь – одни из важнейших ценностей, которые мы обязаны хранить в своей душе. Именно они позволяют каждому из нас, нашей партии сохранить сплочённость и эффективно работать в трудных условиях. Кроме того, уходящий год показал, что здоровье народа – главное богатство страны. И негоже, когда государство берётся на этом экономить. Наконец, мы узнали, что эффективность социалистической системы ровно в 600 раз выше, чем у капитализма. Именно во столько раз меньше оказалось в Китае людей, заболевших в ходе эпидемии, чем в США.

Умудрённые новым знанием мы встречаем новый год. Он несёт с собой знаковые даты. Впереди юбилеи великих победителей. Весной мы отметим 800-летие со дня рождения Александра Невского. А завершим будущий год 125-летием Георгия Жукова. Убеждён, что пример этих выдающихся исторических деятелей и их свершений должен укрепить нас и придать новых сил. Наша общая задача – выстоять и помочь России вернуться на путь справедливости и созидания.

Хочу, чтобы 2021 год стал победным для всех нас – в больших делах и в малых.

Желаю, чтобы воплотились в жизнь самые сокровенные мечты и надежды! Успехов Вам, мира и согласия в семье, счастья и оптимизма!

Геннадий Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ

В РОСТОВСКОМ ОК КПРФ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ БЮРО И III (СОВМЕСТНОГО) ПЛЕНАРУМА ОК И ОКР РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

26 декабря 2020 г. состоялось заседание бюро комитета Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации, открыт и вел которое член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе, лидер донских коммунистов Н.В. Коломейцев. В заседании приняли участие секретари Ростовского обкома КПРФ Е.И. Бессонов, И.Н. Нестренко, Г.П. Фоменко, А.С. Криворотов, И.М. Куцаева, В.А. Журавлев, председатель ОКРК Ю.С. Нерсесян, секретарь-координаторы Ростовского ОК КПРФ.

В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы: «О материалах III (совместного) пленума комитета и контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ»; «О проекте плана работы Ростовского областного отделения КПРФ на первое полугодие 2021 года»; «О подготовке к избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы РФ и представительных органов муниципальных образований Ростовской области в 2021 году»; «О готовности местных отделений к проверке Главным управлением министерства юстиции по Ростовской области»; «Об утверждении Положения «Об учетной политике по ведению бухгалтерского учета Ростовским областным отделением политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; «Об утверждении Положения «О сетевых информационных ресурсах Ростовского областного отделения КПРФ».

По вопросам повестки дня были приняты соответствующие постановления.

В постановлении «Об утверждении Положения «О сетевых информационных ресурсах Ростовского областного отделения КПРФ» комитетам местных отделений до 1 февраля 2021 года создать и утвердить официальные страницы отделений в популярных социальных сетях; утвердить (переутвердить) круг лиц, ответственных за работу сетевого информационного партиного ресурса местного отделения, в т.ч. редактора, администратора, модератора и др. Довести до сведения всех членов КПРФ в Ростовском областном отделении содержание утвержденного положения. Идеологическому отделу областного комитета КПРФ не позднее 20 февраля 2021 года подготовить и провести учёбу редакторов и администраторов сетевых информационных партиных ресурсов с целью повышения эффективности и согласованности их работы.

По завершении заседания бюро в зале заседаний Ростовского обкома КПРФ состоялся III (совместный) пленум комитета и контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ.

Пленум рассмотрел вопрос «Об итогах работы Ростовского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в 2020 году и задачах на 2021 год».

Участниками пленума по рассмотренному вопросу принято постановление, которое будет опубликовано в следующем номере «Донской Искры»

Пресс-служба Ростовского ОК КПРФ



30 ДЕКАБРЯ 1922 г. ОБРАЗОВАН СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

«В истории Советской власти сегодняшний день является переломным... когда республики объединяются в единое союзное государство для успешной борьбы с хозяйственной разрухой, когда Советская власть думает уже не только о существовании, но и о том, чтобы развиваться в серьезную международную силу...»

И.В. Сталин

ЛЕНИН. СТАЛИН. СССР

Вопрос о роли Ленина и Сталина в создании СССР является весьма актуальным, как в настящее время, так и на перспективу, в связи с несколькими обстоятельствами.

Во-первых, потому, что на фоне сегодняшнего российского олигархического-чиновниччьего государства, служащего крупному капиталу, растет интерес населения, прежде всего молодежи, к советскому прошлому, к Советскому государству, в котором не было дикого имущественного неравенства и существовали реальные, а не мифические социальные права и гарантии для любого человека. А представить это государство без Ленина и Сталина невозможно.

Во-вторых, 30 декабря 2022 года исполняется 100 лет со дня образования СССР. Готовясь к этому юбилею, мы, члены КПРФ, и все наши сторонники, должны в нашей научно-публицистической и агитационно-пропагандистской деятельности работать на опережение, учитывая, что к этой дате неизбежно усилятся поток лжи и провокаций либералов по отношению к Советскому Союзу. Мы обязаны уметь давать отпор. Для этого сами должны знать историю его создания и подлинную роль в этом Ленини и Сталина.

И, наконец, в-третьих, после путинской побасенки о ленинской атомной бомбе под СССР (21 января 2016 г. на заседании президентского Совета по науке и образованию, где он заявил о том, что Ленин заложил «атомную бомбу» под Россией), каждый из нас должен уметь не только разоблачать её провокационный, антиисторический, лживый характер, но и показывать, что настоящая бомба, путинская, давно готова – это бомба растущего антагонизма классовых противоречий в России, которая может взорваться в любой момент.

Возвращаясь к теме хочу отметить, что большевики всегда были унитаристами. Ни в одной из трех программ партии принятых с 1903 по 1961 гг. (1903 г. – II съезд РСДРП; 1919 г. – VIII-й съезд РКП (б) и 1961 г. – XXII-й съезд КПСС), не уделывалось много места о форме национального устройства и о федерализме речь не шла. В первой программе партии в параграфе 9 излагалось лишь принципиальное требование о праве наций на самоопределение. Главными для коммунистов всегда были вопросы политические, вопросы о классовой борьбе, о власти. Все остальные вопросы были им подчинены, в том числе и национальный вопрос.

Однако это не значит, что руководители партии не уделяли ему внимания. В 1913 г., за четыре года до Октября 1917 года, Столыпин, находясь в Вене, написал первую серьезную теоретическую работу по национальному вопросу «Марксизм и национальный вопрос», которую высоко оценивал Ленин. Сам В.И. Ленин в этом же году написал статью «Критические заметки по национальному вопросу», а спустя год, две не менее известные статьи – «О национальной гордости великороссов» и «О праве наций на самоопределение».

Ещё до победы вооруженного восстания в Петрограде в октябре 1917 года, а затем и после него, В.И. Ленин размышлял над вопросом: «Что же мы будем строить на обломках царской России? Свои мысли об этом он изложил в знаменитой работе «Государство и революция», которую писал в этот период, с перерывами, в течение восьми месяцев.

В ней он сделал вывод: «После взятия политической власти мы будем строить государство диктатуры пролетариата, такое государство, которое должно будет решить две основные задачи: подавления свергнутых эксплуататорских классов и создание экономических предпосылок для перехода к коммунизму. Это будет государство-коммуна, отмирающее государство, а «советы, возникшие, как живое творчество масс» будут новыми органами государства. Советы – гениальная находка В.И. Ленина, именно они стали теми органами власти, на базе которых была создана РСФСР, а затем и СССР.

Тем не менее, до сих пор даже среди историков нет единого мнения о том, кто же был главным создателем Советского Союза: Ленин или Сталин? Лишь на первый взгляд этот вопрос кажется надуманным, потому что нередко даже в «академических» «трудах» позиция Ленина и позиция Сталина противопоставляются друг другу – мол, Ленин был за полнолетний Союз, а Сталин упирал на «автономизацию», считая, что советские республики должны не образовать равноправный союз с Россией, а войти в РСФСР как автономные республики.

На деле всё было далеко не так. Системный облик будущего Советского Союза определялся не одним Лениным и не одним Сталиным, хотя оба они оказывали на этот вопрос огромное влияние. В конечном счёте, два этих выдающихся влияния не противостояли друг другу, а взаимно обогащали и дополняли друг друга.

И Ленин, и Сталин понимали необходимость прочного законодательного закрепления того комплексного союза РСФСР и национальных советских республик, который, с одной стороны, сложился за годы революции и гражданской войны, а с другой стороны имел многовековую общую геополитическую и, что еще важнее, экономическую базу.

Оба понимали, что царская Россия была не только «пьорьем народов», но и их естественным объединителем вокруг Центра... А хозяйствственные связи не в один день налаживаются, и оборвать их можно лишь насилием и с обидным убытком – как это было проделано врагами России с республиками СССР в 90-е годы ХХ века.

И Ленин, и Сталин были убеждены в необходимости создания сильного Советского государства на принципах пролетарского интернационализма, добровольности, равноправия и общности исторических связей народов бывшей Российской империи.

Поэтому, когда Путин говорил, что Ленин всегда был революционер, а не государственник, он беззастенчиво врал. Он делал это сознательно, поскольку, как бывший советский человек и коммунист (партийный), он не мог не знать о роли В.И. Ленина, как создателя первого в мире Советского государства рабочих и крестьян и о его роли в создании СССР.

И здесь дело не только в Путине, сколько во всем классе «новых русских капиталистов», который, приходя к власти в 90-е годы преступным путём, все время ищет «крайнего», на которого можно было бы возложить ответственность за уничтожение великой державы. Путинское утверждение-полуправда, о том, что Ленин – только революционер, а не государственник, из той же серии сознательной лжи, как и его сказка о ленинской бомбе.

Напомним правителю, и его политологам, что в момент, когда Ленин и большевики получили возможность чем-то управлять, государства не существовало. Все нации и народности Российской империи уже разбежались, они требовали самостоятельности, отделения, или внутренние разборки и этнические конфликты.

Троцкий вынужден был силой утихомирить кровавый конфликт между башкирами и татарами, в Крыму поляхала война всех против всех. Химера национализма охватила Среднюю Азию, Закавказье, Украину, Белоруссию, Прибалтику. Польша и Финляндия уже вышли из состава Российской империи.

В.И. Ленин и И.В. Сталин хорошо понимали, что для сохранения страны в те тяжелые годы нужна была мощная объединительная идея. Нужно было предложить такие условия народам России, которые могли бы принять все. И такой идеей – главным условием нового государства стала идея социальной справедливости в форме Союза с правом выхода из него. При двух других важнейших и принципиальных условиях – что у власти всех членов этого Союза будут большевики и будут нерушимыми границы.

В.И. Ленин говорил: «Единство федераль-

ного устройства СССР обеспечено единством правящей партии». Поэтому он на всех этапах своей деятельности, с момента создания в 1903 году партии большевиков, боролся за единство РСДРП (б), а затем РКП (б).

Враги советской власти и социализма, Яковлев, Попов, Собчак, Ельцин и их банды это прекрасно понимали и, организуя развал страны и буржуазную контрреволюцию 90-х гг., прежде всего, отменили статью № 6 Конституции РСФСР о КПСС, как о руководящей и направляющей силе советского народа. С этого и начался процесс разрушения СССР.

В начале ноября 1921 года Сталин опубликовал в «Правде» статью «Октябрьская революция и национальная политика». Говоря о национальной политике русских коммунистов, он пояснял: «Существо этой политики можно выразить в нескольких словах: отказ от всех и всяческих «привязаний» и «прав» на области, населённые нерусскими нациями; признание (не на словах, а на деле) за этими нациями права на самостоятельное государственное существование; добровольный военно-хозяйственный союз этих наций с центральной Россией; помощь отсталым нациям в деле их культурного и хозяйственного развития, без чего так называемое «национальное равноправие» превращается в звук пустой; всё это на основе полного... со средоточения всей власти в руках трудовых элементов окраинных наций – такова национальная политика русских коммунистов». В целом такой подход не отличался от подхода Ленина.

К концу 1922 года объединительные процессы в государственной жизни России завершились. После временного торжества сепаратизма, охватившего бывшую Российскую империю с 1917 года, дело шло к объединению почти всех её территорий в рамках нового единого государства. РСФСР (в состав которой тогда входили и среднеазиатские регионы), Украинская ССР, Закавказская федерация в составе Азербайджана, Армении и Грузии, и Белорусская ССР завершили процесс образования Союза Советских Социалистических Республик – СССР.

Ленин одобрил исходные тезисы Сталина, предлагавшие федерацию в части «военного, хозяйственного дела и внешних сношений (иностранных дел, внешней торговли)» при сохранении за республиками «автономии во внутренних делах».

Затем Сталин разработал проект резолюции комиссии «О взаимоотношениях РСФСР с независимыми республиками», который предусматривал вступление всех национальных республик в РСФСР на правах автономных республик. Это обеспечивало бы ту системную централизацию, без которой жить становилось всё сложнее.

Проект Сталина поддержали в ЦК компартий Азербайджана и Армении, белорусы колебались, в украинском ЦК от обсуждения проекта уклонялись,

С КАЖДЫМ ДНЁМ
ВСЁ ДОРОЖЕ ЖИТЬ

Коммунальные тарифы для ростовчан увеличились почти на третью на фоне катастрофического износа коммунальных сетей.

Не дожидаясь нового года, власти в очередной раз залезли в карман жителей донской столицы. Администрация Ростова утвердила новые расценки на техническое обслуживание много квартирных домов, оборудованных лифтами и мусоропроводами.

В первый месяц зимы услуги коммунальщиков подорожали на 30 процентов. Такса для тех, кто живёт в доме без мусоропровода, составила 19 рублей 36 копеек за квадратный метр. За обслуживание помещений без лифта придётся выложить 18 рублей. Отсутствие иного и другого обойдётся ростовчанам в 15 рублей. Квадратный метр в здании без подключённой канализации будет стоить почти 10 рублей. В мэрии уточнили, что изменение расценок коснётся муниципального жилья, а также многоэтажек, не установивших плату за техобслуживание самостоятельно.

Задрать цены местные чиновники решили в тяжёлайшей социально-экономической ситуации. По прогнозам статистиков, число безработных на Дону к концу уходящего года составит 65 тысяч человек, уровень официальной безработицы превысит 3 процента. Для сравнения: в 2019-м лишились работы 17 тысяч жителей области, уровень регистрируемой безработицы составлял 0,8 процента.

Число ростовчан, выброшенных за черту бедности, растёт день ото дня, но это не мешает властям предерзящим душить их новыми поборами и налогами. В прошлом году дончан уже обложили данью на холодное водоснабжение, водоотведение и электроэнергию. Этим летом подорожали более чем на 5 процентов тепловая энергия и на 4 процента – электричество.

Коммунальщики беззастенчиво выставляют неподъёмные счета за свои услуги на фоне крайнего износа коммунальных сетей, острой необходимости их капитального ремонта и модернизации. Стоило в конце ноября ударить морозам – и ветхое оборудование не вынесло испытания холода. В результате коммунальной аварии без тепла остались 98 домов и 12 социальных объектов в центре Ростова. Прорывы теплотрасс в областной столице происходили и в начале этого года.

К примеру, в январе пострадало сто жилых домов, в феврале повреждение трубы заморозило жителей 14 строений. Чему удивляться, если, по подсчётам специалистов, износ сетей в сфере теплоснабжения составляет почти 67 процентов.

Усугубляют ситуацию предпримчивые ростовские застройщики, возводящие высотки на обветшальных, проложенных ещё при Советской власти коммуникациях.

Давно исчерпан запас прочности и водопроводных коммуникаций. Их износ, по информации областного министерства ЖКХ, составляет 70 процентов, а в некоторых муниципалитетах достигает 90 процентов. 2 декабря сразу два города Ростовской области – Красный Сулин и Новошахтинск – на весь день остались без воды. 150 тысяч жителей оказались на сухом пайке, по информации регионального управления развития систем водоснабжения, из-за прорыва на трубопроводе насосной станции одного из участков очистных сооружений.

О патовой ситуации с обеспечением питьевой водой говорится в обращении депутатов фракции КПРФ в областном Законодательном собрании к председателю российского правительства Михаилу Мишустину. Помимо износа водопроводных и канализационных сетей, тревогу вызывает обмеление реки Дон и Цимлянского водохранилища. На оздоровление их бассейнов может потребоваться свыше 63 миллиардов рублей. Коммунисты призвали главу кабинета к срочному созданию «федеральной программы обеспечения качественной питьевой водой будущих поколений Российской Федерации». Они обратились с просьбой рассмотреть возможность финансирования восстановительных мероприятий из Фонда национального благосостояния.

«В летний период в некоторых посёлках Ростовской области полностью отсутствовало водоснабжение. Данная ситуация может спровоцировать развитие различных эпидемий, а также привести к массовым протестам жителей Дона», – заявили депутаты-коммунисты.

Наталья КРЮКОВА,
соб. корр. «Правды»

СССР: ЦИФРЫ И ФАКТЫ
ЧИСЛЕННОСТЬ РУССКИХ (ВЕЛИКОРОССОВ, МАЛОРОССОВ И БЕЛОРУСОВ) ВО ВРЕМЯ ПРАВЛЕНИЯ СТАЛИНА УВЕЛИЧИВАЛАСЬ ПО ДАННЫМ ПЕРЕПИСЕЙ В СРЕДНЕМ НА 1,3 – 1,5 МЛН. В ГОД.
ДЛЯ СРАВНЕНИЯ: ЗА ВРЕМЯ ПРАВЛЕНИЯ ЕЛЬЦИНА ЧИСЛЕННОСТЬ РУССКИХ В РОССИИ СОКРАТИЛАСЬ НА 6,8 МЛН. ЧЕЛ., ЗА ВРЕМЯ ПРАВЛЕНИЯ ПУТИНА – НА 6,4 МЛН. ЧЕЛ.

ЛЕНИН. СТАЛИН. СССР

Продолжение. Начало на стр. 1

ся X Всероссийский съезд Советов – последний отдельный «российский» съезд накануне первого общего союзного.

В ночь перед его открытием у Ленина отказали правая рука и правая нога – его надежды на выступление на российском, а затем и на первом союзном съезде в одиночку рухнули. И свою последнюю – как оказалось – публичную речь Ленин произнес 20 ноября 1922 года на пленуме Московского совета, заседавшего совместно с пленумами всех районных Советов Москвы. Речь Ленина обнаруживала не только сохранение им полной ясности и глубины его политических мыслей, но и его твёрдое убеждение в том, что он ещё длительное время будет полноценно, хотя, скорее всего, и с меньшей интенсивностью, работать на своём посту Председателя Совнаркома.

Завершая свою речь, В.И. Ленин в төвиче пророчески сказал:

– Социализм уже теперь не есть вопрос отдалённого будущего, или какой-нибудь отвлечённой картины, или какой-либо иконы... Мы социализм протащили в повседневную жизнь и тут должны разобраться... Вот что составляет задачу нашей эпохи... Все мы вместе решим эту задачу во что бы то ни стало, так что из России нэповской будет Россия социалистическая.

Утром 29 ноября Ленин и Сталин окончательно обсудили вопросы, связанные с будущим Союзом, а 30 ноября 1922 года Сталин от имени комиссии ЦК сделал доклад на заседании Политбюро «О Союзе республик», и Политбюро утвердило «Основные пункты Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

Тут надо немножко вернуться назад и сказать о влиянии так называемого Тифлисского «инцидента» на ситуацию с последними этапами создания СССР и о его влиянии на здоровье Ленина. Речь идет об оплеухе Орджоникидзе, которую тот влепил члену Грузинского ЦК Кобайдзе – прихлебателю тогдашнего руководителя коммунистов Грузии Поликарпа Мдивани.

Это случилось в Тифлисе 25 ноября 1922 года в ходе работы комиссии во главе с Феликсом Дзержинским. Оплеуха была заслуженной, как ее оценил сам Дзержинский, а потом и Сталин, разумеется, не одобряя этот факт, а имея в виду саму причину, которая была связана с абсолютно незаслуженным оскорблением Серго Орджоникидзе.

Кобайдзе упрекнул Орджоникидзе в том, что он имеет собственного белого коня, и затем допустил оскорбительное выражение, за что пришедший в ярость Орджоникидзе ударил его по лицу. Позже Анастас Микоян в мемуарах пояснил,

что белого коня Орджоникидзе подарили горцы, когда тот вернулся на Кавказ. Приняв подарок (к чему обязывал кавказский обычай), Орджоникидзе передал коня в конюшню Реввоенсовета и выехал на нем только во время парадов в Тифлисе. Кобайдзе же несправедливо обвинил его чуть ли не в коррупции.

По существу, это была диверсия с целью навязывания новой дискуссии об устройстве СССР и, главное, против здравья Ленина.

Если бы Ленина не известили об опле-

хии, подчинённые территории и народы, а их общественно-политический строй всегда, независимо от эпохи, был основан на эксплуатации (рабовладение, феодализм, капитализм).

СССР же стал первым в истории человечества крупным многонациональным государством, во-первых, основанном на принципах семи (недаром его часто называли «семьёй народов»), когда каждый работает ради общего процветания, сильный помогает слабому, а не эксплуатирует его, а во-вторых, основа-

За три недели до начала съезда – 24 марта 1923 года, Сталин опубликовал в «Правде» одобренные Центральным Комитетом партии тезисы к XII съезду РКП(б) по национальным моментам в партийном и государственном строительстве.

Ленин их прочесть уже не мог, а если бы мог, то убедился бы, что его тревоги относительно «администрирования» Сталина и его якобы «великорусского шовинизма» были ложными. Написанные Сталиным тезисы полностью учитывали мнение Ленина в той мере, в какой оно соответствовало реальному положению дел и реальным проблемам.

Подводя итог, стоит отметить следующее. Во-первых, под руководством партии во главе с В.И. Лениным было создано многонациональное социалистическое государство. Приоритет во-вторых здесь непоколебим, как бы его не пытались опровергнуть Путин и его прихлебатели.

Во-вторых, при построении Союза ССР В.И. Ленин категорически отверг аморфную конфедерацию, но есть согласился и с автономизацией, то есть входением крупных республик в РСФСР на правах автономии. Он предложил создать «новый этаж», «новую федерацию». И Сталин с этим согласился.

В-третьих, уже в период болезни Ленина вся огромная организационно-политическая и практическая работа по согласованному с Лениным вопросам построения СССР легла на Сталина. И он выполнил ее блестяще. После кончины Владимира Ильина он без малого тридцать лет оставался архитектором и строителем огромной державы, имя которой – СССР.

Даже если ограничиться этими результатами деятельности двух гениальных политиков, то в списке величайших личностей мира первую строку в нем занимал бы Ленин, вторую – Сталин.

Почему так? «По плодам их узнаете их». Ленин и Сталин первыми осуществили вековую мечту человечества – общество равенства и справедливости. Общество, в котором каждый человек мог свободно – действительно свободно! – жить и работать на благо других, на благо всего человечества, не боясь каждой минуты, что его могут сократить конкуренты или выгнать с работы, после чего он со своей семьей просто-напросто пойдет по миру. Когда в перестройку журналисты «сравнивали» жизнь в СССР и на Западе, то «забывали» именно об этом.

Поэтому между двух главных дат в истории человечества – 7 ноября (25 октября по старому стилю) 1917 года и 9 мая 1945 справедливо поставить и день 30 декабря 1922 года – день рождения великого державы – СССР. Все эти три даты – результат невероятного по масштабу и последствиям свершения, соединенного народом и возглавляемого этими людьми.

**Николай Шеремет
kprf.ru**



ухе Орджоникидзе, вряд ли бы он как раз в день провозглашения СССР – 30 декабря 1922 года, то есть тогда, когда все вопросы по будущему Союзу были решены, после приступов, после обострения болезни, стал бы диктовать секретарям письмо «К вопросу о национальностях или об «автономизации». Впервые оно было опубликовано в сентябрьском номере журнала «Коммунист» – теоретического органа ЦК КПСС за 1956 год, то есть, после антисталинского ХХ съезда КПСС. В письме всё крутилось вокруг «инцидента», а главное (главное для хрущёвцев) – там не лучшим образом поминался Сталин, что было Хрущёву и хрущёвцам очень кстати...

30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. Опыта создания подобного государства у человечества не было. До этого все крупные многонациональные государства были империями. А суть империи в том, что правящий класс метрополии получает сверхприбыли за счёт колоний, в которых трудящиеся испытывают двойной гнет: эксплуататоров «родных» и имперских.

Империи строились по принципу хозяев (метрополия) – раб, слуга (коло-

ни) общественно-политического строя которого стали принципы социальной справедливости (от каждого – по способностям, каждому – по труду).

И что бы ни говорили сегодня антисоветчики, более чем 70-летняя история Союза показала замечательные результаты. В течение большей части XX в. СССР был примером межнационального согласия, стабильности, динамичного развития. В то время, когда капиталистический мир сотрясали кризисы (особенно «великая депрессия» 1929-33 гг.), мы строили заводы и города, создавали отрасли народного хозяйства. Вопреки ожиданиям Гитлера и ряда руководителей стран Запада, фашистская агрессия не разобщила, а сплотила наши народы, что и стало одним из важнейших источников Победы в Великой Отечественной войне.

Менее года спустя, после I-го Всесоюзного съезда Советов, 17 апреля 1923 года открылся XII съезд партии, и на заседании президиума съезда было принято решение огласить письмо Ленина «К вопросу о национальностях или об «автономизации». Это было, конечно, «шпилькой» «дуумвирата» Троцкого и Каменева в адрес Сталина, но существенного значения не имело – партийный и государственный авторитет Сталина уже ничто не могло поколебать.

На первом этапе предприятие было передано из федеральной собственности Республике Крым. Затем по предложению С.Аксенова Госсовет республики принял решение большинством голосов о его приватизации. 14 депутатов не одобрили такое решение. Тем не менее, предприятие продано 14 декабря 2020 года фактически по цене уставного капитала и по стартовой цене 5,3 млрд рублей. Завод «Массандра» куплен организацией «Южный проект», главным учредителем которого является банк «Россия», где основной акционер – Юрий Ковальчук (40,3% акций).

Помимо материального ущерба, наенесенного сделкой стране, существует и историко-культурная, нравственная сторона вопроса. Массандра – это исторический памятник виноделия, архитектуры и культуры. Это памятник человеческим судьбам – создателям уникального комплекса, известного своей продукцией во всех странах мира. Продажа за бесценок Крымского винзавода «Массандра» сродни продаже «Лужников», «Эрмитажа», «Третьяковской галереи». Даже украинские временники не позволили приватизацию этого уникального ком-

плекса. Российские же компрадоры – решись!

Приватизация в России давно зарекомендовала себя как инструмент уничтожения государственных ценностей. Распродажа государственности нанесла гораздо больший ущерб стране, чем Великая Отечественная война.

Нет оправдания бесчинствующему чиновничеству, торгующему историей! Они готовы распродать не только заведы. Их не остановит распродажа музеев, библиотек, исторических построек, лишь бы каждый нувориши получил свой кусок народного достояния. Обогащение любой ценой, в ущерб интересам народа и государства – вот суть политики компрадорства, рядящегося в тогу патриотизма.

Президиум ЦК КПРФ заявляет о своем несогласии с распродажей государственной собственности, которой осталось менее 10%. Продажа исторических и культурных объектов – это средневековое варварство! Практика награждения за бесценок «своими» людьми государственными историческими объектами – это преступление перед народом, со всеми и государством!

Требуем расторгнуть сделку по продаже винзавода «Массандра», оставить этот национальный памятник в собственности государства. Наставляем на полном запрете распродажи государственной собственности!

**Председатель ЦК КПРФ
Г.А. Зюганов**

ПРАКТИКА ПРИВАТИЗАЦИИ – ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД СТРАНОЙ

Заявление Президиума Центрального Комитета КПРФ

триллионов рублей. Все эти накопления размещены на Западе под нулевой процент. Они обеспечивают развитие экономики США и Европы, а в России, как всегда, «денег нет», и экономический кризис затягивается.

Правительство заявляет о росте государственного сектора экономики. Однако по данным Счетной палаты правительственные органы даже не знают, сколько у них государственности. В то же время доля государственных предприятий в экономике может расти в последние годы по причине сокращения частных предприятий. А их количество уменьшилось на 1,5 миллиона единиц. Однако было бы странно считать это основанием для приватизации.

Вопреки здравому смыслу принято решение в ближайшие годы передать в частные руки такие крупные активы, как «РусГидро», «Совкомфлот», «Транснефть», «Ростелеком», «Россети». Никакой необходимости в этой спецоперации нет. Особую тревогу вызывает приватизация муниципальных предприятий, объектов коммунального хозяйства, предприятий по выпуску товаров народного потребления, в том числе промышленных: хлеб

★ С 1948 Г. ЕЖЕГОДНО – ДО 1954 Г. – В СССР СНИЖАЛИСЬ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ И ТОВАРЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. ВОТ ОТНОШЕНИЕ УРОВНЕЙ ЦЕН ПО СОСТОЯНИЮ НА 1.01.51 Г. К ЦЕНАМ НА 1.01.46 Г.: ХЛЕБ (39%), МЯСО (42%).

★ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ БЕЗУДЕРЖНЫЙ РОСТ ЦЕН И ТАРИФОВ БЬЕТ ПО КОШЕЛЬКУ ПРОСТЫХ ГРАЖДАН.

**ЕВГЕНИЙ БЕССОНОВ:
НИ ОДИН ИЗ КРИЧАЩИХ
ВОПРОСОВ В ОБЛАСТИ
БЮДЖЕТННЕ РЕШАЕТ**



Основным вопросом повестки дня очередного 28-го заседания донского парламента было принятие в окончательной редакции областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Публикуем выступление по этому вопросу руководителя фракции КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области Е.И. Бессонова.

«Мы сегодня рассматриваем второе чтение бюджета 21-го года. К сожалению, анализ показывает, что ни один из кричащих вопросов в области он не решает. Мы возмущались при принятии бюджета в первом чтении по поводу того, что заложена ожидаемая инфляция 4%. Ко второму чтению мы снизили ее до 3,7%. Вы в магазины не ходите? Президента послушайте – он этот вопрос четко рассказал.

Да, из федеральных средств у нас прибавилось – это хорошо. Но госдолг планируется к увели-

чению, причем за счет коммерческих кредитов. Одобрано, как депутаты говорят, 84 поправки, 270 отклонено! А ведь за каждой из отклоненных поправок реальная проблема.

Отношение к детям и ветеранам. На горячее питание школьникам – «большие» суммы, эти суммы складываются, но с увеличением. С 54 рублей на школьника аж до 56 рублей. Совесть есть вообще? Вы на эти деньги даже подогреть не сможете в следующем году питание. Посмотрите на Президента – он же возмущается резким подорожанием цен на продукты питания, а вы этого не видите, что ли?

Всебуч по глашанию для школьников. Не мы, а Общественная палата Ростовской области вышла с тревогой и предложением увеличения финансирования этой программы – очене необходимой в период пандемии. Полный игнор.

Финансирование закона «О детях войны». Сколько раз мы вам говорим, что на их налоги, на налоги «детей войны» построены все предприятия в Ростовской области. Одна атомная электростанция в год даёт выручку минимум 130 миллиардов рублей. Не можете найти 1,5 миллиарда, чтобы наполнить смыслом ваши слова, которые вы говорите, – «мы у них в долгу». Долги надо возвращать.

Медикам и учителям необходимо поднять зарплату не на 4%, а в разы. У нас же в сёлах нет специалистов. Посмотрите, люди туда не едут даже за миллион.

Говорят, что денег нет. В то время, когда мы с вами делим

крохи в областном бюджете, 22 россиянин – небольшой сектор – владеют активами в 23 триллиона рублей. В 100 раз больше бюджета Ростовской области.

Золотовалютный резерв Российской Федерации в нашей стране – 600 миллиардов долларов. Фонд национального состояния, я месяц назад говорил, что 12 триллионов рублей, а уже 13 триллионов рублей. Это все наши деньги, это деньги жителей России и Ростовской области.

Вы, «единороссы», вы прикрываете налоговый перекос, когда в муниципалитетах – ноль, на региональном уровне делятся крохи, а Федерация пухнет от средств и кормит те страны, которые вводят нам санкции.

Только часть кричащих вопросов.

Жуковское поселение Дубовского района – амбулатория в ужасном состоянии. Медицинских специалистов нет, и в связи с пандемией перестали приезжать медики из района. Это же не исключение. Это повсеместно. Но денег на реализацию вопросов нет.

На учете в службе занятости 116 тысяч человек, а ко второму чтению уменьшают ассигнования по разделам «промышленность» и «экономика».

На оздоровление Дона и Цимлянского водохранилища необходимо 63 миллиарда рублей. Этих денег в бюджете нет и даже в планах не видно. 70% износ водопроводных сетей.

В бюджете решения вопросов этих нет.

На мусорную реформу, мы говорим, минимум 5 миллиардов

надо тратить, чтобы наконец-то построить мусороперерабатывающие комплексы. Тоже нет денег.

Ветхое жилье. Пример: Нагибина 53/2. Сколько таких примеров у нас в Ростовской области! А муниципалитеты не могут освоить федеральные средства таких программ. А как они будут осваивать, когда у них первая задача стоит – сводить политические счеты!

Не успели назначить сити-менеджера в Новочеркасске, как он сразу уволил депутата Кутырева, избранного от КПРФ. Им некогда заниматься проблемами людей.

Запредельная стоимость электроэнергии делает неконкурентоспособными наши местные предприятия. Кто будет платить налоги в бюджет? И еще собираются объединить энергосистему области нашей с Калмыкией и уже говорят, что тариф будет повышаться. Мы говорим, что понижать надо. Понизите тариф – и цены в магазинах снизятся.

Да, вы говорите, что мир меняется, – он меняется и, к сожалению, не в лучшую сторону. Под так называемую пандемию увеличивается разрыв между бедными и богатыми.

Ваш бюджет бесперспективен.

Развитие общества возможно только с включением большинства людей в созидание – это и есть социализм,уважаемые товарищи.

Спасибо за внимание.

Фракция КПРФ в полном составе проголосовала против принятия закона об областном бюджете на 2021 год и на планово-

ый период 2022 и 2023 годов в предложенном для утверждения варианте.

Пресс-служба фракции КПРФ в ЗСРО

**СКРОССИИ ПРОВЕРИТ
ФАКТЫ ПЕРЕБОЕВ
С КИСЛОРОДОМ**

Депутат Ростовской-на-Дону городской Думы, член фракции КПРФ Наталья Оськина 14 декабря заявила о поступившей ей информации от врачей ковидного госпиталя на базе Ростовской областной клинической больницы о перебоях с кислородом, из-за чего погибли люди.

– Позовини врачи поздно вечером 13 декабря, работавшие в «красной зоне», сказали, что сильно упало давление в системе подачи кислорода. Когда давление стало падать, пациентов начали перемещать по этажам с надеждой, что это поможет. Но нескользких человек все же не смогли спасти и затем начали всех отправлять в реанимацию, хотели обойтись резервами. К утру система наладили. На утро информация была такая: в официальной статистике объявляют смерть четырех человек. Но на самом деле, как нам сказали, погибло больше, – рассказала Наталья Оськина.

Депутат в тот же день обратилась в Генпрокуратуру с просьбой проверить информацию. В Ростовской областной клинической больнице есть своя кислородная станция. Давление могло упасть, по мнению депутата, из-за сбоев – по какой причине, пока неизвестно, в этом должны разобраться техники.

В РОКБ опровергают данные о том, что в этом медицинском учреждении когда-либо и, в частности, в последнее время были проблемы с кислородом. В областной больнице подтверждают гибель четырех человек, но отмечают, что это – среднее количество, то есть не больше, чем в любой другой день. Главврач РОКБ Вячеслав Коробка поспешил обвинить депутата во лжи.

– Почему при наличии очевидных проблем их пытаются замолчать и облизь грязью тех, кто вскрывает истинное положение вещей? – сказала в беседе с представителями пресс-службы Ростовского-на-Дону горкома КПРФ Наталья Оськина. – Возможно, кто-то из должностных лиц находится не на своем месте, не в состоянии организовать адекватную работу медучреждений, тем более в таких непростых условиях, боится за свое рабочее место и подобными грязными действиями просто пытается его сохранить. Кому важнее сводки и отчеты, чем жизнь и здоровье людей? Конечно, речь идет не о тех врачах, которые ежедневно, как на передовой, боятся за жизнь и здоровье каждого пациента!

– И зря некоторые думают, что мы будем утавливать правду, – заметила депутат. – Я написала заявление в Генпрокуратуру с просьбой проверить информацию. В Ростовской областной клинической больнице есть своя кислородная станция. Давление могло упасть, по мнению депутата, из-за сбоев – по какой причине, пока неизвестно, в этом должны разобраться в компетентные органы.

Пресс-служба Ростовского-на-Дону ГК КПРФ

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА: ПИСЬМА В «ДОНСКУЮ ИСКРУ»

МЫ ДЕТИ ВЕЛИКОГО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Мне уже 80 с хвостиком лет. Жизнь моя и семья моя сложились в целом весьма удачно. И мой койсугский муж Виктор среднюю школу первым в своем селе (сегодня это часть города Батайска) закончил с золотой медалью, энергографауктент РИИЖТа – тоже успешно. Рабочее место за всю жизнь у него было одно-единственное – Ростовский институт «Промзропроект». Пххвальных грамот, медалей и благодарственные писем, врученных нам, родителям, и нашему единственному сыну – офицеру-подводнику – у нас в семье сегодня достаточно, чтобы, не стесняясь, гордиться друг другом.

Работа на одном месте в ростовском проектном институте «Промзропроект» мёдом не была. Главный специалист за годы работы наматал, наверное, тысячи километров по железным дорогам. Налетал самолётами, посетив все столицы союзных республик и несколько зарубежных стран.

Сын Аркадий воспитывался на отцовском жизненном примере. На вечерний застольный вопрос: «Папа опять в командировке? Где? Когда вернётся?» я отвечала: «Вернётся, и сразу пойдёт к тебе в школу. Надеюсь, краснеть ему не придется?»

К слову, отдоюное и нашему сыну Аркадию. Среднюю школу он тоже завершил с золотой медалью и успешно окончил музыкальную школу по классу фортепиано. Но манило парня море, и дружба с музыкой не помешала ему стать военным моряком и охранять просторы родной Отчизны.

Читатель, возможно, подумает: «Эхма, расхвасталась писательницей!» Однако всё, читаемое здесь вами, написано мной абсолютно честно. У меня самой были командировки по всем хозяйствам (колхозам и совхозам) Ростовской области. Иногда сын мотался со мной – из любознательности и ради представления, что такое сельская жизнь: поля, фермы, пастбища, коровки и их молоко, хрюканье поросят, уборка хлебных полей... Ездил он со мной с удовольствием и интересом. Учителя знали об этом, директор школы поощряла такие поездки. Несколько раз весь класс, где учился Аркадий, мы вывозили туда, где кипел созидательный труд советских людей.

Муж Виктор, вдохновившись нашими экскурсиями в поля, цеха и на фермы, тоже приглашал класс сына (тогда пятиклассников) к себе в проектный институт. Так, на примере старших в Советской стране воспитывалась наша молодая семья, будущие рабочие, колхозники, инженеры и специалисты.

Вообще, глава нашей семьи Виктор никогда не склонялся от интересов сына и его друзей. Домой приглашались на чай из самовара все

ребята – мальчишки и девчонки – из класса. Две маленькие комнаты не вмещали всех желающих, все хотели получить приглашение. Но перебывали у нас за годы учебы, кажется, все и по многу раз. Дети были тогда единственным «привилегированым классом» в стране – и это было вполне ощущимо на примере нашей семьи.

В одной комнатке, где стояли пианино и стол, тщательно чистились ковры, натиралась паркетный пол, блестел самовар, стелилась большая накрахмаленная простыня на полу, поверх ковра. Затем самовар обставлялся пияналами для чая (мы одно время жили в столице Казахской ССР – городе Алма-Ате, поэтому такой обычай чаевничать на полу нас очень устраивал – всем гостям и всегда хватало места), появлялись большие лепёшки, ваза с конфетами. Общая радость, доброжелательный юмор, хороший смех заполнял все уголки нашей небольшой квартички.

На пианино разрешалось поиграть всем, но «профессионально» музиковали только сын-пианист и по-любительски – муж Виктор. Напившись чая из пиялок, с молоком и без, с очень вкусными конфетами, привезёнными мужем из столицы, все начинали демонстрировать свое театральное или декламаторское искусство, а также любое другое желание показать себя окружающим. «Играли» на пианино уже кто и как хотел и мог, много пели, дирижировали, не было у ребят никакого стеснения и баловства за инструментом. Аплодисменты, шутки, смех. Муж читал свои стихи. Ребята тоже раскрепощались – переходили к стихам, загадкам, опять к пияналам и самовару, потом к каким-то личным историям... Лишь я и мой муж только изредка смеялись, чтобы никем не изведено было, чтобы ни один ребенок не остался «за кадром»...

Приятно вспомнить сегодня эти дни, в том числе и потому, что мои внуки-двойняшки Глеб и Аполлинария тоже закончили музыкальную школу, играют на фортепиано в четыре руки, проводят по целому месяцу в зарубежных «гастролях» каждое лето: Европа, Китай, США... Играют повсюду (гостиницы, театры, парки, рестораны, частные дома), где только находят инструмент и где хозяевам нравится хорошая музыка: русская и зарубежная классика, джаз, их собственные сочинения – простенькие, но милые. Ребята живут и учатся Москве, но знают уже почти весь мир и очень любят свою Родину, вступающую в двадцать первый год XXI столетия. Родину, у которой не только прекрасное и величественное прошлое, но и – верю! – замечательное будущее!

Л. Я. Пасерба, ветеран труда,
г. Москва

ПОРЯДКИ СОМНИТЕЛЬНОЙ НЕОБХОДИМОСТИ

С 2014 года, согласно «Программе по проведению капитального ремонта» в жилых домах, владельцы квартир обязаны вносить определенную часть затрат. Им ежемесячно НКО «Фонд капитального ремонта» стал присыпать платёжки. Заметим: для включения в список плательщиков взносов никаких документов не требовалось. Сведения о проживающих, занимаемых ими площади и прочие данные Фонд получил из баз данных тех же управляемых организаций.

Соответствующим постановлением правительства граждане при достижении 80 лет освобождаются от уплаты таких взносов. Но так как ваш покорный слуга, перешагнув планку указанного возраста, продолжал получать платёжки, то отправился в Фонд. Где узнал, что никакой возраст не даёт права отменять установленную обязанность. За подробным разъяснением следует обратиться в Управление социальной защиты населения района. В данном случае Кировского.

Войдя в небольшую прихожую Управления, удивился, поскольку именно в этой комнатке проходил приём посетителей. Вахтер вызывал профильтрованного сотрудника. Тот, выяснив суть дела, возвращался на служебное место и через некоторое время приносил просителю нужные бумаги, либо информировал его о дальнейших действиях. Через несколько дней вновь посетил Управление. На этот раз приём проводился перед входом. На открытом воздухе. Несомненно, такие меры предосторожности явно обусловлены опасностью заражения коронавирусом. Но они оказались абсурдными. Тем более что сотрудники выходили без защитных масок, да и вахтер носил её на подбородке. К слову, ни в одном из учреждений, которые посещал в начавшийся период ослабления ограничительных мер, подобный приём граждан не наблюдал. Требовалось лишь быть в маске.

Итак, по информации сотрудницы, для получения этой социальной льготы по возрасту, сначала нужно обратиться в Многофункциональный центр (МФЦ) «Мои документы» и представить следующие документы (оригиналы и копии): паспорт с зарегистрированными членами семьи; документ, подтверждающий начисление и оплату взносов на капремонт; документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение; документы, подтверждающие отсутствие трудовой деятельности (трудовую книжку); счёт заявителя в Сбербанке.

Сотрудница МФЦ Приймак Л.В. выдала расписку о получении перечисленного и пояснила, что взносы на капремонт будут компенсироваться Управлением соцзащиты начислениями на мой счёт в Сбербанке на основании этих документов, которые туда передадут.

– Странно, почему бы эти документы не представ



«РОСТОВ» ПРОГРАЛ ЦСКА СО СЧЕТОМ 1:3.

Интервью главного тренера «Ростова» Валерия Карпина после матча против ЦСКА

В московском матче хорошо начали, потом соперник завладел преимуществом. Сегодня наоборот. Почему?

– Пропустили. Матч-катастрофа со всех точек зрения. Сначала гол, затем травма Норманна. Это, к слову, о стабильности состава. Терентьев – тоже вынужденная замена. Говорить при этом о цельной игре? Во втором тайме ребята создавали моменты, давление.



– Такое качество игры «Ростова» – не следствие ли чемоданного настроения игроков?

– Абсолютно нет. Я не считаю, что качество игры было таким уж безобразным, чтобы пропускать три гола. Были определенные ошибки определенных игроков.

– Трех человек заменили из-за травм. Уже известно насколько серьезны повреждения?

– Пока, естественно, нет. Поже на заднюю мышцу, ведь играли на тяжелом поле в Грозном и здесь. Ушиб тоже повлиял. Конец года. По поводу травм говорили все, кому не лень. Никто не хотел прислушиваться, хотели закончить тот чемпионат, потом все получилось скомкано. Играли через два на третий, потом без предезонки продолжили в таком же графике. Потом мы что-то хотим. Вопросы к тем, кто хотел тот чемпионат закончить.

– Как в целом оцените эту часть сезона с учетом всех кадровых перемен в «Ростове»?

– С точки зрения результата, я думаю, что он достойный, принимая во внимание все факторы, которые были в течение сезона. И я даже сказал бы, что в какой-то степени неожиданно.

– Как оцените игру Сухомлинова, который 2002-го года рождения?

– У нас и Гигович 2002-го года рождения. А что про него не спрашивает?

– Гигович уже давно играет, выходит на поле в стартовом составе.

– Какая разница? Ему также 18 лет. Сухомлинов сыграл хорошо, достойно, нормально. Неплохо вошел в игру, неплохо выглядел.

– Какие цели? По-прежнему конкретной нет?

– Конкретной нет.

– А не конкретной?

– Те же самые: создать стабильный состав, привести всех игроков в одно физическое состояние. Слава Богу, этот год заканчивается, будет время выдохнуть. Будет время на подготовку, хотя бы месяц поработать на сорбах.

– В чем для вас в этом сезоне загадка ЦСКА? Два поражения от него вчистую.

– Никакой загадки нет. Загадка не в ЦСКА, загадка в нас.

– Почему присел на скамейку Обухов?

– Восстанавливается после травмы.

ФК «РОСТОВ» ОТПРАВИЛСЯ В ОТПУСК

Планируется, что новогодние каникулы продлятся до 12 января, затем команда соберется на базе и отправится на зимние тренировочные сборы.

Информация о месте и периоде проведения сборов будет объявлена дополнительно.

Ближайший официальный матч «Ростов» сыграет 20 или 21 февраля на «Ростов Арене» против «Ахмата» в рамках Бетсити Кубка России.

Пресс-служба ФК Ростов

	Клуб	Игры	Очки
1	Зенит	19	41
2	ЦСКА	19	37
3	Спартак	19	35
4	Сочи	19	33
5	Ростов	19	32
6	Динамо	19	30
7	Краснодар	19	30
8	Локомотив	19	28
9	Рубин	19	28
10	Ахмат	19	26
11	Химки	19	25
12	Урал	18	20
13	Ротор	19	14
14	Арсенал	19	14
15	Уфа	19	13
16	Тамбов	18	12

«ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД» ПО-ПЕРСИАНОВСКИ



Редакция сайта Privet-Rostov продолжает следить за ситуацией в посёлке Персиановский Октябрьского сельского района. С 6 ноября там закрыт стационар местной больницы, которая обслуживает жителей Персиановки, студентов ДонГАУ и еще несколкx рядом находящихся сел. Всего около 20 тысяч человек. На сегодняшний день здесь не только закрыт стационар больницы, но и парализована система отопления.

– Помогите! Мёрзнем весь декабрь. Температура воздуха в домах не выше 7-8 градусов, – раздался звонок от местных жителей, которые до сих пор воюют за открытие стационара. – Нас просто поставили на грань выживания. Теперь, если заболеем из-за холода в квартирах, еще и лечиться некогда.

ГАЗЕТА «ПРАВДА» О ПРОШЕДШИХ ВЫБОРАХ В США

«АМЕРИКАНСКАЯ МЕЧТА» ПРЕВРАТИЛАСЬ В КОШМАР

Итоги выборов в США сохраняют власть крупного капитала. Страну ждут обострение противоречий и новые витки порочного круга, разорвать который может только победа труящихся.

ВЗРЫВОПАСНЫЙ СЕЗОН

Политический спектакль американских выборов редко бывает скучным и полностью предсказуемым. Если, конечно, считать не предсказуемость гарантированную победой одной из буржуазных групп. Нынешняя схватка, однако, побила рекорды по ожесточённости взаимных нападков Дональда Трампа и Джо Байдена. Полемика нередко скатывалась к оскорблению, а «переход на личности» затмил предвыборные программы.

Большой отпечаток на кампанию наложили пандемия и массовые протесты. Они свели на нет преимущества Трампа, еще в начале года казавшиеся неоспоримыми. При 4-процентной доле в населении Земли на США приходится почти 20 % заражений и смертей от коронавируса. В последнее время фиксируется рекордный прирост: свыше 100 тысяч новых случаев ежедневно. Частная система здравоохранения оставила миллионы людей без помощи.

Главной задачей республиканцев было отвести обвинения. С этой целью Трамп обрушился на Китай. «Они долго заплатят за то, что сделали с нашей страной», – грозился он. Для демократов же пандемия стала манной небесной. Ссылаясь на признания журналиста Боба Вудворда, которому Трамп еще в январе сообщил об опасности нового вируса, они назвали преступным замалчивание проблем в последующие месяцы. Как добавила кандидат в вице-президенты Камала Харрис, отсутствие общегосударственного плана борьбы с COVID-19 делает это «крупнейшим провалом» за всю историю США.

Разногласия, причем очень схожие, в стане капитала возникли и раньше. Сорок лет назад они привели к победе Рональда Рейгана, сворачиванию доктрины социального государства и политики «разрядки» с СССР. Углубление кризиса капитализма и экзентрическая фигура самого Трампа обостряют соперничество двух лагерей элиты, но цель ее единна – сохранение господства.

Это доказывает участие в кампании крупной буржуазии. Журнал «Форбс» подсчитал, что Трамп получил покертурования от 100 миллиардеров, а Байден – от 130. Причем иллюзии, что демократы пользуются благоволением финансистов, а республиканцам помогают промышленники, не имеют под собой оснований. Крупнейший финансовый холдинг «Джей. Пи. Морган Чейз» сообщил, что победа Трампа станет лучшим подарком фондового рынку. Другой гигант Уолл-стрит – банк «Голдман Сакс» – заявил о «положительном эффекте» от успеха Байдена, но оговорился, что самый благоприятный вариант – разделенная власть, когда президент будет представлять одну партию, а конгресс – находиться под контролем другой. Кроме того, Трампа поддержали глава инвестиционной кампании «Блэкстон» Стивен Шварцман и основатель скандальных хедж-фондов Джон Польсон, сделавший миллиарды на кризисе 2008 года, а Байдену оказал содействие финансовый конгломерат «Бэнк оф Америка».

Не было глубинных противоречий и в программах. Трамп обещал уменьшить налоги и регулирование бизнеса «до невиданных прежде уровней», а также снижать госрасходы, блокируя инициативы о расширении государственных программ здравоохранения. К слову, «промышленный бум» при Трампе – обычный пропагандистский штамп. Занятость в секторе увеличилась с 12,4 до 12,8 млн человек, лишь продолжив начатое при Обаме медленное восстановление. С 2012 по 2016 год число промышленных рабочих выросло с 11,8 до 12,4 млн, тогда как в 2006 году составляло 14,3 млн. Зато набрал обороты процесс концентрации капитала. Количество закрытых Трампе предприятий приблизилось к 1800.

Байден, провозгласив медобслуживание «правом для всех», на деле ограничился обещанием снизить возраст участия в госпрограмме «Медикэр» с 65 до 60 лет и добиваться снижения цен на лекарства. Аналогичные пошлины предусмотрены для налоговой сферы. Корпоративный налог, сниженный Трампом с 35 до 21 %, Байден готов поднять лишь до 28 %. Другие пункты двойственного увеличения минимальной зарплаты, помочь бедным семьям с детьми или государственной стратегии борьбы с пандемией можно назвать прогрессивными. Но, принятые под давлением сгруппировавшегося вокруг Сандерса левого крыла, они точно не станут нацистской группировке «Гордые парни», он попросил их «отойти в сторону и ждать». Демократы сообщают об угрозах в адрес своих активистов и функционеров, таких как губернаторы Мичигана и Вирджинии.

Другим способом «защитить победу от левых экстремистов» стала борьба за Верховный суд. После смерти судьи Рут Гинзбург, не скрывавшей антитраховских взглядов, президент выдвинул на её место свою сторонницу Эми Кони Барретт. Это вызвало недовольство демократов, напомнивших, что четыре года назад республиканцы заблокировали креатуру Барака Обамы под предлогом приближающихся выборов. Тем не менее сенат утвердил Барретт, обеспечив консервативное большинство в высшей судебной инстанции. Шаг дальновидный, учитывая, что признанием победы Буша-младшего именно Верховный суд поставил точку в выборах 2000 года.

ДВЕ ОПОРЫ КАПИТАЛА

Драматизм кампании мог создать впечатление о коренных различиях соперников. Иллюзии поддались немало людей, в том числе в России.

В действительности Байден и Трамп выражают интересы монополистического капитала – как и все кандидаты ведущих партий до них. Отличие нынешней ситуации – в страхе буржуазии перед ростом левых настроений и утратой США позиций глобального гегемона. В недрах правящего класса выработалось

★ ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В СССР НЕУКЛОННО РОСЛО: 1945 г. – 43,2 МЛРД. КВТ/Ч; 1955 г. – 170,2; 1965 г. – 507; 1975 г. – 1039; 1985 г. – 1544; 1988 г. – 1705 МЛРД. КВТ/Ч.

★ ТОЛЬКО В 10 Й ПЯТИЛЕТКЕ (1976 1980 гг.) БЫЛО ПОСТРОЕНО 700 КРУПНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ.

СССР: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

приятие должно было быть открытого типа, т.е. на нем могли присутствовать и обычные граждане. Надеясь на очный разговор с властью, люди пришли.

Однако к жителям никто не вышел, кроме молодого, недавно назначенного заместителя главы поселения. Он попросил персианцев разойтись. Однако люди остались ждать, все же надеясь на встречу с представителями власти и конструктивный диалог. Увы, вместо этого кто-то из администрации вызвал полицию. Правда, полицейские никого не пугали, протокол не составляли, но сам факт решения проблемы таким образом очень возмутил сбравшихся.

– Собрание депутатов поселения так и не состоялось. Никто не объяснил почему. К людям не вышли, зато вызвали наряд полиции. Полиция встала возле двери, чтобы защитить слуг народа от пришедших на разговор бабушек и продолжала дежурить у потайной двери, а люди со слезами обиды и горечи спустя время просто разошлись по домам, – резюмировали свой рассказ местные жители.

Между тем, вопросы так и повисли в воздухе: когда наконец-то откроют стационар больницы и когда в квартирах поселка Персиановский будет тепло?

Ульяна Ряболова,
Privet-Rostov.ru

ДРУГАЯ АМЕРИКА

Ни одна из групп истеблишмента не покушается на существующую систему. И нет сомнений, что конкуренция будет отброшена, если правящий класс почтует реальную угрозу. А признаков пробуждения в американском обществе всё больше. Лишь 40 % граждан считают, что две ведущие партии заботятся об их благе. В том, что страна движется в неправильном направлении, уверены три четверти жителей.

Особенностью нынешнего кризиса является поиск путей выхода вне рамок господствующего строя. Сдвиг общественных настроений фиксирует ежегодный доклад «Отношение США к социализму, коммунизму и колективизму». Опубликованный в октябре, он зафиксировал рост поддержки социалистических идей среди всего населения с 36 до 40 %, а в группе 16-23-летних жителей – с 40 до 49 %.

Общественные настроения благоприятствуют не только расширению, но и радиализации настроений. 78 % американцев называют недопустимым разрыв между богатыми и бедными, почти половина выступает за изменения на принципах, не сводящиеся к капитализму. Среди граждан до 40 лет их доля приближается к 60 %. Три четверти опрошенных молодого и среднего возраста не считают марксизм «тоталитарной идеологией, подавляющей свободу».

Следствием сдвигов являются миллионы голосов, полученных Сандерсом на праймериз, а также победы кандидатов-социалистов на выборах в конгресс. Так 3 ноября в палату представителей были избраны Джамаал Боуман и Кори Буш, а Рашида Тламб и Александрия Ока-Кортес подтвердили свои мандаты.

Но даже этот беспрецедентный поворот может смениться еще более стремительными изменениями. Переживаемый страной кризис грозит затмить Великую депрессию. По сравнению с началом года количество рабочих мест сократилось на 11 млн, каждую неделю регистрируется 700-900 тыс. первичных заявлок на получение пособия по безработице. Доля семей, находящихся перед угрозой недоедания, выросла с 13 до 30 %, половина из них признается в серьезных финансовых трудностях. С 27 до 40 млн увеличилось число граждан, лишившихся работы из-за невозможности оплатить долги.

Государство доказало свою классовую сущность, пусть львиную часть помощи финансовым институтам и увеличив их прибыль на 82 % только за первое полугодие. Совокупное состояние миллиардеров выросло на третью, или на 931 млрд долл. Это еще больше обострило проблему неравенства. За последние 20 лет доходы нижних 40 % семей сократились на 45 %, в то время как верхние 10 % прибавили 33 процента. Доход 30 тыс. богатейших граждан сравнялся с общим доходом беднейших 150 млн жителей, еще больше разрыв в накопленных капиталах.

Это вполне объяснимо, учитывая, что благодаря снижению налогов и всевозможным лазейкам американский миллиардер в среднем отдаёт государству 23 % – меньше, чем малоимущий житель! В руках верхних 10 % сосредоточено 88 % акций, из них 53 % приходится на богатейший 1 %.

Это